

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение дополнительного образования спортивная школа олимпийского резерва «Школа высшего спортивного мастерства по водным видам спорта имени Ю.С. Тюкалова»

- Законодательные основы противодействия коррупции
- Виды коррупции
- Губительные последствия коррупции
- Ответственность за коррупционные правонарушения
- Как отличить взятку от подарка
- Коррупция в спорте

Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ»

«Коррупция — это когда власть,
служит сама себе, а не гражданам».

Коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Виды коррупции

```
graph TD; A[Виды коррупции] --- B[Бытовая коррупция.]; A --- C[Деловая коррупция.]; A --- D[Коррупция верховной власти.];
```

Бытовая коррупция.

Порождается взаимодействием рядовых граждан и органов власти

Деловая коррупция.

Возникает при взаимодействии власти и бизнеса

Коррупция верховной власти.

Относится к политическому руководству и высшим судам

Последствия коррупции

Социальные последствия: уменьшается способность власти решать социальные проблемы, усиливается имущественное неравенство, социальная напряженность, увеличивается неверие в закон как инструменты регулирования жизни государства.

Экономические последствия: неэффективное использование бюджетных средств, повышение цены за счет коррупционных издержек, расширение теневой экономики, снижение эффективности рынка.

Политические последствия: падает доверие населения к власти, уничтожается политическая конкуренция, понижается престиж государства.

Причины коррупции

Низкий профессиональный уровень правоприменителей

Правовая неграмотность населения

" Традиции "

Низкий уровень доходов государственных и муниципальных служащих, врачей, учителей и представителей других профессий

Круговая порука госслужащих и представителей профессий



Государственная антикоррупционная политика

Государственная антикоррупционная политика – это система мер противодействия коррупции, утвержденных надлежащим образом и скоординированных по целям и времени их осуществления, закрепленных за исполнителями, обеспеченных в финансовом, кадровом и пропагандистском планах.

Государственная антикоррупционная политика

Закон является одним из средств реализации политики. В системе мер государственной политики по противодействию коррупции, наряду с правовыми мерами, определяющее место занимают:

- Организационные меры;
- Кадровые меры;
- Финансовые и иные материальные меры;
- Пропагандистские и просветительские меры.

Основные нормативные акты по вопросам противодействия коррупции в Российской Федерации

- Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ;
- Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
- Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
- Федеральный закон от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
- Федеральный закон от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».

Организационные основы противодействия коррупции

Правоохранительные органы, иные государственные органы, органы местного самоуправления и их должностные лица обязаны информировать подразделения кадровых служб соответствующих федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц кадровых служб указанных органов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) о ставших им известными фактах несоблюдения государственным или муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов либо неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Виды ответственности за совершение коррупционных правонарушений

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 19.12.2008 №273 граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут **уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность** в соответствии с законодательством Российской Федерации.



Отличие взятки от подарка



**ВЗЯТКА-
НЕ ПОДАРОК!**

Коррупционные риски в спорте

